

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

№ 107 (4782)

ЧЕТВЕРГ

8

МАЯ 1941 г.

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Цена 15 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Указы Президиума Верховного Совета СССР: об освобождении тов. Молотова В. М. от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР; о назначении тов. И. В. Сталина Председателем Совета Народных Комиссаров СССР; о назначении тов. В. М. Молотова заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

По-большевистски выполнять решения XVIII партконференции. Оперативное производственное планирование.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

10—11 мая тираж займа в Хабаровске. Состав тиражной комиссии. Жизнь Красной Армии и флота. Люди монитора.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Подписание экономических соглашений между Японией и Французским Индо-Китаем. Война в Европе, Африке и Азии. Дневник военных действий.

Американская печать о военном положении Англии.

Не ослаблять борьбу с дезорганизаторами производства

ДЕСЯТЬ с половиной месяцев тому назад Президиум Верховного Совета СССР издал Указ «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений». Этот закон, единодушно одобренный советским народом, направлен на укрепление нашей промышленности, транспорта, усиление мощи нашей великой родины, на напор против дезорганизаторов производства, летунов, разгильдяев, против всех, кто не желает честно трудиться на благо страны социализма.

Благотворное действие Указа сказалось в первые же месяцы. Резко стали снижаться прогулы, опоздания, поднималась производительность труда. Борьба за железную трудовую дисциплину помогла многим предприятиям, в том числе и в нашем Хабаровском крае, ускорить работу, успешно выполнять производственную программу.

На крупнейших заводах Хабаровска и Комсомольска и на небольших районных предприятиях значительно окрепла трудовая дисциплина. В этом году, например, совершенно нет прогулов в основных производственных цехах Хабаровской швейной фабрики. Значительно уменьшились случаи нарушения трудовой дисциплины на Дальневосточной железной дороге, на заводе имени Молотова, Биробиджанской швейной фабрике и многих других предприятиях.

Но окончательно прогулы и опоздания еще не изжиты. Это объясняется тем, что часть руководителей хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на предприятиях плохо ведут работу по укреплению трудовой дисциплины. «Такие руководители», — говорил тов. Маленков на XVIII партконференции, — восприняли задачу борьбы с тем, что называется прогулами и опозданиями как кратковременную кампанию и забыли о том, что прогулы и самовольные уходы наносят огромный вред государству...»

Эти слова тов. Маленкова прямо относятся к некоторым руководителям предприятий нашего края. Стоит обратиться к цифрам, чтобы увидеть кампанейский подход отдельных хозяйственников, партийных и профсоюзных работников заводов к борьбе за укрепление трудовой дисциплины. На Амурской железной дороге, например, прогулы в последнее время не только не уменьшились, но даже возросли. Если в четвертом квартале 1940 года на стройке было 189 прогулов, то в первом квартале 1941 года их насчитывается уже 274.

Руководители Амурской железной дороги с прогулами целиком передоверили отделе найма и увольнения. А там механически направляют дела о прогульщиках в суд и дальнейшим разбором уже не интересуются. Партийная, профсоюзная, комсомольская организации ничего не делают здесь для того, чтобы создать против нарушителей трудовой дисциплины общественное мнение. Пользуясь этим ослаблением, прогульщики распоясываются.

Начинают прямо нарушать Указ от 26 июня и некоторые хозяйственники. На заводе им. Багановича рабочий Шумяков сделал прогул 25 января, а дело на него передано в суд только 29 марта. Для того, чтобы привлечь к ответственности другого прогульщика Трофимова, здесь потратили ни много, ни мало, как три с половиной месяца. Такая недопустимая медлительность есть ни что иное, как покровительство дезорганизаторам производства. Не случайно, что в последнее время на заводе участились случаи нарушения трудовой дисциплины.

Накануне селодочной путины

АЛЕКСАНДРОВСЬ-НА-САХАЛИНЕ, 7 мая. (КрайТАСС). Рыболовничьи Советского Сахалина деятельно готовятся к селодочной путине. В контрольные и ставные невода рыбозаводов Широкой гавани и Черной речки уже начала попадаться селедка. Ежедневно более 20 моторных судов выходят в дальнюю разведку. Надвигаются полеты по розсылу косяков рыбы специальными наблюдательными гидроаэропланами. Около 100 самолетных судов готовы к активному лову.

Женские бригады на сплаве

ТРОИЦКОЕ-НА-АМУРЕ, 7 мая. (КрайТАСС). Успешно проходит молотовый сплав на реках Троицкого лесхоза. Установленный график сплавных работ выполняется всеми участками. К 7 мая на реку спущено 209 тыс. кубометров леса, из них 80 тыс. кубометров прибыло к конечным банам.

Сегодня дозорно закончил молотовый сплав Иннокентьевский лесхоза. Особенно хорошо здесь работали бригады сплавщиков тт. Демина и Решетникова.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ВРУЧЕНИЕ ВЕРИТЕЛЬНЫХ ГРАМОТ ПОСЛОМ ФРАНЦИИ г-ном Г. БЕРЖЕРИ 6 мая Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР тов. М. И. Калинин принял чрезвычайного и полномочного посла Франции г-на Г. Бержери, вручившего свои верительные грамоты.

Советский закон требует: не либерализовать с прогульщиками, сурово наказывать дезорганизаторов производства и всех, кто прямо или косвенно покровительствует им. Народные суды в первую очередь призваны стоять на страже этого закона. Они обязаны в пятидневный срок рассматривать дела о прогульщиках, не делать никаких поблажек нарушителям трудовой дисциплины. Факты говорят о том, что отдельные судьи утратили чувство большевистской остроты, с бюрократической медлительностью рассматривают дела о прогулах, проявляя при этом вреднейший либерализм.

В народном суде 2-го участка Кировского района Хабаровска больше половины дел о прогульщиках рассматривается с нарушением сроков, установленных Указом от 26 июня. Прогульщик Кривов, дело на которого передано в суд 17 февраля, осужден только 7 марта. В судах города Комсомольска на 1 апреля было около тысячи нерассмотренных дел о прогулах, причем некоторые из них лежали еще с сентября—октября прошлого года.

Приходится удивляться поистине потрясающей доверчивости и близорукости отдельных народных судей при разборе дел о нарушителях Указа от 26 июня. Рабочий Амурского треста Толмачев пришел на работу с опозданием на целый час, то-есть сделал прогул. И все-таки народный суд 6-го участка г. Комсомольска оправдывает его. Прогульщик, видите ли, не прогулял, а проспал—такое умозаключение сделали либеральные судьи. Мастер цеха завода им. Молотова Ефремов объяснил на суде свой прогул тем, что он вынул и попал в милицию, а потому и не мог прийти на работу. Прогульщик попросил зачесть ему этот день как выхаживания. И народный судья 12 участка добродушно удовлетворил эту жалкую просьбу и вынес оправдательный приговор. А судья Прохорович в г. Комсомольске оправдал дезорганизатора производства Кошкова после того, как тот дал ему «счастное слово», что он больше прогулов не будет делать.

Прогулы наносят огромный вред производству, нарушают ритмичную работу отдельных бригад, участков, приводят в срыв выполнение планов всем предприятием. Ослаблять борьбу с прогулами—это значит совершать тяжчайшее преступление против интересов государства. Только то предприятие может успешно решать большие задачи, поставленные сейчас перед промышленностью, где ведется последовательная, повседневная борьба за установление железной трудовой дисциплины.

Обязанность каждого руководителя предприятия или учреждения, каждой партийной и профсоюзной организации усилить сейчас борьбу за установление твердой большевистской дисциплины. Ни один случай прогула не должен проходить без внимания, надо создавать общественное мнение против тех, кто не дорожит интересами своего производства, а следовательно, интересами государства. Руководители партийных и профсоюзных организаций, которые мирятся с либерализмом хозяйственников по отношению к прогульщикам, сами по существу становятся покровителями их.

Надо привлекать к ответственности всех, кто нарушает Указ от 26 июня. Прогулы должны быть ликвидированы полностью. Этого требуют партия, правительственные органы, этого требуют интересы укрепления оборонной мощи нашей великой родины.

В Татарском проливе уже поставлены десятки неводов. На рыбозаводе Половинка заканчивается пошивка планового кошельского невода сахалинского изготовления тов. Непомнящего.

Все рыбозаводы Сахалинского треста обеспечены в селодочной путине солью, приведены в полную готовность посольные пехи.

Со дня на день ожидается массовый ход селедки.

ПРИБЫТИЕ ХАЙЛЕ СЕЛАСИЕ В АДДИС-АБЕБУ ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что абиссинский пегус Хайле Селасие прибыл в Аддис-Абебу. (ТАСС).



УКАЗ
Президиума Верховного Совета СССР
об освобождении тов. МОЛОТОВА В. М.
от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР
Ввиду неоднократного заявления тов. Молотова В. М. о том, что ему трудно исполнять обязанности Председателя Совнаркома СССР наряду с выполнением обязанностей Народного Комиссара Иностранных Дел, удовлетворить просьбу тов. Молотова В. М. об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

УКАЗ
Президиума Верховного Совета СССР
о назначении тов. И. В. СТАЛИНА
Председателем Совета Народных Комиссаров СССР
Назначить тов. Сталина Иосифа Виссарионовича Председателем Совета Народных Комиссаров СССР.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

УКАЗ
Президиума Верховного Совета СССР
о назначении тов. В. М. МОЛОТОВА
Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР
Назначить Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова Вячеслава Михайловича Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

Остров Врангеля—остров Котельный—устье Таймыры
6 мая в 15 часов 50 минут по московскому времени высокоширотная арктическая экспедиция на самолете «СССР П-169» прибыла в устье реки Таймыры. За 20 часов Черевичный и Каминский пролегли самолет от острова Врангеля до западного побережья Таймырского полуострова.
Радиogramмы от экипажа воздушного корабля, полученные в Главном управлении Северного морского пути, освещают обстановку успешного полета. По всему маршруту протяжением около 3.000 километров участники экспедиции вели подробное наблюдение за состоянием льдов. Поблизости остров Врангеля 5 мая в 19 часов 50 минут по московскому времени, Черевичный вновь машину на запад. Полгода не благоприятствовала перелету. Почти на всем пути держалась сплошная низкая облачность, вынуждавшая экипаж совершать рейс на высоте в 100—150 метров.
В 02 часа 05 минут в Москве была принята радиogramма:
«Идем к берегу острова Новая Сибирь. Все в порядке. Черевичный, Аккуратов». Через 15 минут самолет поднял в мышиный Шестрой (Новая Сибирь). Лыды Восточно-Сибирского моря остались позади. Пролет в полете 8 с половиной часов. Черевичный сделал посадку на полярной станции острова Котельного. Здесь экспедиция пробыла около трех с половиной часов.
6 мая в 07 часов 45 минут Черевичный стартовал с острова Котельного далее на запад. Самолет шел над льдами северной части моря Лаптевых к Таймырскому полуострову. Радиет экспедиции тов. Макаров имел надежную радиосвязь с полярными станциями.
В 10 часов утра «СССР П-169» находился на 79 параллели и на 130 меридиане к востоку от Гринвича. Затем самолет приблизился к Таймырскому полуострову и вскоре благополучно опустился в устье реки Таймыры. (ТАСС).

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

АГРЕГАТЫ ПРОСТАИВАЮТ

КУЙБЫШЕВО, 7 мая. (По телеграфу от наш. корр.). Колхозы Куйбышевского района вступили в массовый сев. На шестое мая посеяно около пяти тысяч гектаров.

В этом году все колхозы района имеют возможность работать по строго установленному графику. Однако кое-где график уже срывается, главным образом, из-за плохой организации труда. В колхозе «Безбожник» на работу выходят к 10 часам утра. Председатель правления артели тов. Герасименко редкий гость на полях. Он не знает, что семена там подвозят несвоевременно, а из-за этого часами простаивают агрегаты. Примерно, такое же положение в колхозе «Искра», где председатель тов. Кошуря в горячие дни сева все время проводит на охоте.

В районе имели место случаи вопиющего нарушения агротехнических правил. Колхоз «Белорусь» засеял тракторной селкой без дисков 40 гектаров. Артель «Северное поле» провела вручную сев на шести гектарах земли. Райисполком и райком ВКП(б) вынесли специальное решение по этому поводу, предупредившее председателя артели о недопустимости нарушения правил агротехники.

КОЛХОЗЫ ВНЕДРЯЮ ПЕРЕДОВУЮ АГРОТЕХНИКУ

БЛАГОВЕЩЕНСК, 7 мая. (КрайТАСС). Колхозы Амурской области, развертывая полевые работы, внедряют передовую агротехнику — перекрестный сев. Уже обработали таким способом значительные площади колхозы «Красный партизан», имени Мухина, «Красная нива», «Победа», Ивановского района, и многие колхозы других районов.

В прошлом году 116 колхозов области с участков, обработанных перекрестным способом, собрали урожаи в среднем на 7,5 центнера зерна с гектара больше, чем с участков, засеянных обычным способом. Это дало дополнительно около полутора миллиона пудов зерна.

В текущем году площади, обработанные перекрестным севом, увеличиваются больше, чем в три раза.

ПЛОХО ПОДГОТОВИЛИСЬ К ВЕСНЕ

ПЕРЕСЛАВКА, 6 мая. (По телефону). В первые дни полевых работ вскрылись крупные недостатки в подготовке к севу. Особенно плохо подготовились к севу Беринская МТС. В колхозе имени XVIII партсъезда, обслуживаемом этой станцией, в первый день выехали из строя два трактора. У одной машины потребовалась переделка подшипников, во второй обнаружился заклинивший поршень.

Тревожные сигналы о простоях тракторов поступают и из других колхозов. В сельхозартели имени Первого мая один трактор уже несколько дней стоит на полпути от села к участку.

Несмотря на то, что большинство колхозов начали полевые работы, пять тракторов все еще ремонтируются в Беринской МТС. Когда они выйдут из мастерской—неизвестно.

НАЧАЛАСЬ ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ

СМЫДОВИЧ, 7 мая. (КрайТАСС). Передовые колхозы Смидовичского района начали весенний сев. Сельхозартели «Новая жизнь», «Рейтер штерн», «Труженик» засеяли первые 38 гектаров картофеля. Полевые участки колхозов приступили к посадке картофеля. На посадке картофеля хорошо работают тт. Сидоров, Звонков и Колесникова, выполняющие норму выработки на 175 центнеров.

В большинстве колхозов района идет ускоренное боронование, культивация почвы и подготовка ее к севу.

НА РАБОТУ ВЫХОДЯТ ПОЗДНО...

Поздны темпы сева в Багановичском районе. Руководители некоторых колхозов считают, что почва еще сырая и с полевыми работами можно подождать.

В сельхозартели имени Халтуршина и «Амурский партизан» на работу в поле выходят очень поздно, а кончат ее за светом—в шесть-семь часов вечера. Много времени уходит впустую на хождение с полевой стада в село и обратно.

НАВИГАЦИЯ НА КАМЧАТКЕ

ПЕТРОПАВЛОВСЬК-НА-КАМЧАТКЕ, 7 мая. (КрайТАСС). По всему восточному побережью Камчатки начался весенняя навигация. Вышедший в море апрель первым рейсом пароход «Кузнецкий», благополучно прибыл в Усть-Камчатск, где произвел разгрузку путинных грузов. Ледовая обстановка позволяет провезти судам значительно севернее. Пароходы «Минск», «Чайка» находятся на пути в заливе Корфа. Они везут на рыбокомбинаты Кичиги и Корфа соль, консервные банки и рабочий для лова сельди. Вышли с промышленными снаряжениями в Усть-Камчатск и Шубертово пароходы «Шор» и «Менжлинский». Ряд пароходов следует прямым рейсом из Владивостока на рыбокомбинаты восточного побережья. Они также везут соль и другие грузы в весенней путине.

По-большевистски выполнять решения XVIII партконференции

Оперативное производственное планирование

На правильном пути

XVIII Всесоюзная партийная конференция потребовала перейти на работу по графику. В этой связи большое значение приобретает вопрос внутризаводского и внутрицехового планирования, а также вопроса оперативного производственного учета.

За время, прошедшее после XVIII партконференции, парторганизация и хозяйственные руководители Комсомольского судостроительного завода провели значительную работу в области оперативного планирования и учета. Здесь накоплен известный положительный опыт, заслуживающий внимания.

Раньше тот или иной цех получал на месяц определенное задание только по человеко-часам (то-есть какое количество человеко-часов должно быть выработано рабочими) и по фонду заработной платы. Но в дополнение к этому плану цеху не давалось списка работ, изделий, подлежащих обязательному выполнению в данном месяце, полностью или частично. А деятельность цеха за месяц оценивалась не по сдаче готовой, окончательной, завершённой (т. е. товарной) продукции, а на основании одного только выполнения плана по валовой продукции.

Новое положение теперь. Ежемесячные оперативные планы, даваемые цехам, содержат конкретные наименования видов изделий, которые должны быть изготовлены полностью и сдачи цехом как товарная продукция или — по полностью и будут засчитаны как валовая продукция. В этих планах указываются календарные сроки в отдельности по каждому пункту, то-есть по каждой работе, по каждому виду изделий. Следовательно, упор берется на выполнение плана прежде всего по заданным им видам товарной продукции — по тем изделиям, которые к определенным числам месяца следует выпустить на 100 процентов. Именно это — выпуск готовой, товарной продукции, — стало сейчас основным в оценке производственной деятельности цехов.

Такое первое серьезное изменение в самом содержании внутризаводского оперативного планирования.

Перестроено также и внутрицеховое оперативное планирование, в особенности в отношении мастеров. Теперь мастера получают месячные планы задания с подробным указанием видов и количества узлов, деталей, сроков их сдачи и стоимости каждой работы в отдельности. Раньше таких планов мастерам не давали.

Что раньше больше всего интересовало мастеров? Загрузка оборудования и рабочей силы. Только бы не простаивало в первую очередь оборудование и рабочую силу. И можно было сделать любую работу — лишь бы сполна загрузил станки.

Иначе обстоит дело теперь. Нужно выполнять не любую работу, а давать точные определенные задания. Не вообще загрузить оборудование, а прежде всего обеспечить выполнение в сроки тех изделий, которые предусмотрены планом. Иначе говоря, мастер сейчас должен так строить работу своих бригад, чтобы в точно назначенные сроки выпустить законченные детали.

По иному организован ныне и оперативный учет. Главным в учете является выпуск товарной продукции. На заводе введен теперь оперативный учет выполнения цехами их месячных планов-графиков. В соответствии с этим ведется и нарастающая отчетность.

Начальник цеха по оперативным сведениям, которые он получает, может видеть, как идет выполнение на участках отдельных работ, включенных в месячный план. В цехах лучшей организации оперативного контроля за ходом выполнения плана.

ПРЕДПРИЯТИЕ, ЦЕХ, УЧАСТОК

Тов. Маленков указывал в докладе на XVIII партконференции, что выпуск готовой продукции на большинстве предприятий происходит неравномерно, рынками и, как правило, сосредотачивается к концу месяца. Такая практика была присуща и нашему цеху. Сдача завершённой, то-есть товарной, продукции обычно приурочивалась к самому концу месяца.

Этому в большой степени способствовал и существовавший прежде порядок внутризаводского и внутрицехового планирования. Раньше, до решений XVIII партконференции, план цеху и внутри цеха-участка доводился только по валовой продукции. Для цеха, участка не было месячных заданий по сдаче товарной продукции.

Что касается мастеров, то они хотя и получали планы, но им не давалось заданий по сдаче готовой, товарной продукции. Иначе говоря, мастера лишь знали перечень работ, которые им надлежало выполнять, — и только. Мастерам не устанавливались также лимиты по заработной плате. А учет выполнения плана велся в цехе только по участкам, без разбивки по отдельным мастерам.

XVIII партконференция предложила покончить с неравномерным выпуском продукции и добиться ежедневного, по крайней мере разработанного графику, выполнения производственной программы. Проведение в жизнь этого указания конференцией потребовало внести серьезные изменения в систему оперативного производственного планирования в цехе. Главным мерлом работы цеха, участков и мастеров стала теперь сдача товарной продукции в течение всего месяца в соответствии с месячными планами. А эти планы

на, с конца марта в производственном отделе завода и в основных цехах введены диспетчера. Пока еще, правда, диспетчерский аппарат недостаточно четко контролирует работу цехов, участков, но его большое практическое значение несомненно.

То, что уже сделано на Комсомольском судостроительном заводе — лишь начало, лишь первые шаги, направленные на создание всех необходимых условий для ритмичной работы. Здесь нужно ликвидировать еще много имеющихся недостатков. Одни из наиболее больших вопросов — это о так называемых ордерах и материальных картах. Эти документы

должны своевременно получать цех на каждую работу, предусмотренную его месячным планом, его месячным производственным заданием. Что представляет собой этот самый ордер? В нем указывается: номера чертежей и деталей; краткое наименование и объем данной работы, срок ее выполнения; сколько человеко-часов должно быть затрачено на нее по отдельным специальностям (например, слесари, медники и т. п.). А затем, в процессе работы, в ордер (на его обратной стороне) заносится отчетные данные о затратах производства в цехе: краткое наименование работ по нарядным листкам, количество человеко-часов — по нормам и фактически затраченному; зарплата.

К ордеру должна прикладываться материальная карта. В ней перечисляются все материалы, необходимые для выполнения работы, предусмотренной ордерам.

Плохо только то, что эти ордера и материальные карты еще далеко не всегда вовремя поступают в цех. Это крайне ненормально. Ведь для того, чтобы начать ту или иную работу, включенную в месячный план, — еще мало тех данных, которые указаны в плане. Ордер содержит более подробное описание работы, объем затрат труда по отдельным специальностям рабочих. К тому же ордер является документом, служащим для учета и отчетности.

Задача партийных и хозяйственных руководителей этого предприятия — по-прежнему на волнующий и, решительно ликвидировав имеющиеся недостатки, еще более совершенствовать оперативное планирование и учет.

Крупнейшим недостатком в организации оперативного производственного планирования продолжает оставаться здесь то, что еще нет до сих пор общезаводского суточного графика и не налажен как следует существующий оперативный учет в масштабе всего завода. Неправильно было бы оправдывать отставание в этом специфическими особенностями предприятия. Руководители Комсомольского судостроительного завода должны сделать следующий решительный шаг вперед в ближайшем же время ввести существующий общезаводской график и наладить ежедневный оперативный учет в масштабе всего завода. Не следует отставать товарищам комсомольцам в этом отношении от хабаровского завода имени Молотова и других передовых предприятий края, уже работающих по суточному графику!

О проделанных мероприятиях, своим первым опытом, а также о том, какие есть еще недостатки и над чем предстоит поработать, — рассказывают в своих, публикуемых в этих статьях, рабочих завода тт. Резников, Михкин, Дегтерев, Жученко.

теперь предусматривают определенные наименования готовых изделий (товарной продукции) и календарные сроки их сдачи. Мы по-прежнему стали составлять месячные производственные программы, даваемые мастерам. Уже на март каждому мастеру было дано подробное производственное задание с указанием перечня работ, сроков выполнения и материальной обеспеченности каждой работы. Эти месячные задания каждый мастер сам лично принимал у начальника цеха.

Помимо подробного задания в виде списка подлежащих выполнению работ, намеченных к выпуску изделий (это называется номенклатурой валовой и товарной продукции), мастер теперь получает на месяц еще и общие лимиты по труду. Каждому мастеру выдается так называемая лимитная справка. В соответствии с данным мастеру месячным производственным заданием, содержащим подробное перечисление всех работ, на месяц устанавливаются для него:

- общее задание в человеко-часах (то-есть сколько всего человеко-часов следует затратить на выполнение работ, включенных в месячное производственное задание);
- количество рабочих, необходимое для этого;
- фонд заработной платы;

ЗАМЕТКИ МАСТЕРА

Успех работы мастера и руководимых им бригад рабочих в незначительной степени зависит от своевременного получения плана. Если получить план, производственное задание заранее — это значит будет иметь возможность заблаговременно и хорошо провести подготовку материалов, подготовить рабочие места.



Можно ли сказать, что мы, мастера Комсомольского судостроительного завода, поставлены уже в достаточно благоприятные условия в этом отношении? Нет, этого сказать нельзя. Нам, мастерам, не устраивают даже, если месячный план доводится, скажем, за три дня до начала месяца. Ведь на заводе еще не наведен надлежащий порядок в области учета материалов. Поэтому план мастеру для полной проверки его обеспеченности следовало бы давать дней за пять до начала месяца.

Все уже третий месяц, как нам, мастерам, каждому в отдельности, даются подробные производственные задания. Мастер теперь знает, какие именно работы должны быть сделаны в данном месяце, какие из них следует закончить полностью, календарные сроки выполнения, сколько человеко-часов надо затратить и какой отпустить фонд зарплаты (как в целом по всему месячному заданию, так и по каждой работе в отдельности). Однако вот что плохо: доводятся месячные производственные задания еще поздно: на март их получали от 7 до 18 марта, а на апрель — до 6 числа. Планово-распределительное бюро цеха и бюро оперативного планирования завода обязаны в дальнейшем поставить дело таким образом, чтобы своевременно доводились эти планы до мастеров.

Следующий вопрос, волнующий мастера, — это о самом содержании планов. Дело в том, что нередко в них бывает много условностей, то-есть таких работ, которые не имеют достаточной обеспеченности и принимаются «условно». Цех, получая план от завода, подчас не имеет ясного представления о том, как обеспечены все пункты этого плана. В списке расписан план по мастерам, приглашают их принимать план. Проверив каждый пункт плана, выясняешь, что по многим из них чего-либо не хватает: то нет какого-нибудь материала, то нет поставщиков вовремя не изготовит детали, то не подготовлен инструмент.

В таком случае мастер предъявляет свои претензии, требует, чтобы его всем необходимым обеспечили, иначе часть пунктов плана, часть предусмотренных

этим планом работ, вынужден отговорить условными (о предельных сроках представления деталей и материалов). Начальник планово-распределительного бюро цеха обычно обещает мастеру все достать, заказать, сделать. Хорошо, если эти обещания выполняются. Но случается и обратное: время подходит, а «сухита» все еще едет... Вследствие явной не обеспеченности плана, мастер вынужден делить свои планы между бюро оперативного планирования завода, планово-распределительного бюро цеха, бюро технологического планирования цеха и другие мастера. Хорошо, если в результате мастер смог раздобыть недостающие детали — тогда план обеспечен.

Мастер должен заниматься расстановкой рабочей силы, техническим руководством, организацией рабочего места, а не беготней по заводу в поисках деталей. Кроме подробного месячного производственного задания (с перечнем видов и количества изделий) мастер должен еще получить так называемые ордера и материальные карты. В месячном производственном задании указано, что и когда сделать. В дополнение к этому на каждую отдельную работу еще выписывается ордер. В нем указывается содержание работы, последовательность отдельных процессов изготовления изделий, размер человеко-часов, которые должны быть затрачены для этой работы разных специальностей, и т. д. Изготовлять ту или иную деталь, мастер заносит в ордер сведения о фактически проделанных работах и затратах рабочего времени. К каждому ордеру выписывается особая материальная карта — в ней указывается, какие виды материалов и в каком количестве необходимы. А затем в ней отмечается, что и в каком количестве из материалов было получено в действительности.

Без этой документации приступить к работе нельзя. Без ордера не вышлешь нарядов рабочим. А работа без нарядов, то-есть без знания норм и расценок, снижает производительность труда рабочих. Но вот у нас в цехе часто бывает так: получив план, в нем указаны номера ордера, а часть самих ордера прикладной мной раз пересылается.

При существующей системе мастер не может начать работу без ордера, но время вынуждает его идти на это — начинать работу без ордера, получать материалы без материальной карты (относя их на другие изделия), без ордера выписывать наряды рабочим и т. д.

Н. ЖУЧЕНКО, Мастер.



Начальник участка одного из цехов Комсомольского судостроительного завода М. Б. Зрэнчик (справа) проводит беседу с группой мастеров.

средняя норма выработки на одного рабочего (в человеко-часах);

премиальный фонд вознаграждения рабочих, выделяемый в распоряжение мастера. Этот фонд он может использовать только при условии, если будут сданы в срок и с высоким качеством предусмотренные планом изделия.

Что же касается премии самим мастерам за выполнение плана, то они начисляются только при условии выполнения полностью производственного задания. Иными словами, мастер может получить премию, если план не только выполнен по валовой продукции, но общему количеству затраченных человеко-часов, а если выполнены именно те работы, которые входили в месячное производственное задание и если сданы запланированные детали.

Таким образом, мастер теперь, получая на месяц производственное задание и лимитную справку, знает:

- общий объем работы на месяц по его бригадам;
- сколько отпущено средств на зарплату рабочим (всего на месяц и в отдельности по каждому пункту, разделу месячного задания, на каждую отдельную работу);
- какое количество рабочих необходимо для выполнения задания;
- каков премиальный фонд.

Первые результаты

Одним из условий, обеспечивающих выполнение стоящих перед цехом или участком задач, является планирование, основанное на строгом технологическом процессе производства. Проведение в жизнь решений XVIII партконференции вызвало необходимость исправить имеющиеся у нас недостатки в оперативном производственном планировании.

Как мы работали раньше до конференции? План, спускавшийся цеху или участку, попадал туда в начале, а иногда и в середине оперативного месяца. Включенные в план работы не были полностью технологически увязаны между собой. Это приводило к невозможности выполнения ряда пунктов плана. Обязательного к выполнению перечня работ не было. Такое положение давало участку или цеху возможность производить в первую очередь работы более выгодные, более легкие.

Существовало расхождение между данным цеху общим месячным заданием (в человеко-часах) и количеством человеко-часов, предусмотренным месячным производственным заданием — перечнем работ. Скажем, цеху давали контрольную цифру на месяц — столько-то человеко-часов, а в подробном производственном задании, где перечислялись подлежащие выполнению работы, общее количество человеко-часов могло быть вдвое большим. Это означало, что из списка работ можно было выбирать любые и их делать в первую очередь.

Не было должной увязки между цехами и участками. Имелось большое количество неплановых работ, что дезорганизовывало работу цеха, участка. Планы, поступающие в цех из заводоуправления, не всегда были основательно проверены в отношении их обеспеченности основными и вспомогательными материалами. Все это, вместе взятое, создавало нездоровую порочность в работе цеха.

Непосредственные исполнители — мастера и их бригады — планы и перспективы своей работы не видели, а делали то, что попадалось им под руку. Как правило, в намеченные сроки мастерам давали определенное задание лишь после исполнения предыдущего; к этому и сводилось «планирование» работы мастеров.

Выполняя решения XVIII партконференции о переходе на равномерную, ритмичную работу, а также о повышении роли мастера на производстве и в нашем цехе стали наводить порядок в оперативном планировании. Прежде всего изменились сроки получения месячных производ-

ственных планов. Предварительный проект плана с перечнем работ цех получает за полторы недели. Это дает возможность лучше подготовиться. Конечно, при окончательном уточнении в этот первоначальный проект планового производственного задания вносятся изменения, но все же большая часть его пунктов сохраняется. Затем готовятся стали и сами планы. Теперь соблюдается более правильная технологическая последовательность в задаваемых цеху работах по объектам. Планы более продуманы и в смысле их материального обеспечения.

Упорядочен и производственный учет: введены ежедневные рапорта начальников участков и мастеров о проделанной за смену работе по выпуску товарной продукции. Наряду с этим также налаживается и оперативный учет расходов средств и материалов. Производственный отдел цеховой бухгалтерии следит за этим расходом по отдельным работам.

Упорядочен и производственный учет: введены ежедневные рапорта начальников участков и мастеров о проделанной за смену работе по выпуску товарной продукции. Наряду с этим также налаживается и оперативный учет расходов средств и материалов. Производственный отдел цеховой бухгалтерии следит за этим расходом по отдельным работам.

Все уже проделанное по «подпитке» культуры в работе, по приведению внутрицехового планирования в соответствие с поставленными перед промышленностью новыми задачами — лишь первые шаги в этом направлении.

Нужно много и упорно работать, чтобы ликвидировать имеющиеся еще и теперь недостатки. Это в равной мере относится как к ряду отделов заводоуправления, так и к нам, цеховым плановым работникам.

Одним из наиболее слабых участков остается пока перспективное планирование. В настоящее время, например, наш цех имеет перечень только десяти процентов предстоящих во втором квартале работ. Это, конечно, плохо. Цех должен знать хотя бы главные, наиболее крупные работы, которые будут выполняться в течение всего квартала, с тем, чтобы можно было заблаговременно к ним подготовиться.

Необходимо много и упорно работать, чтобы ликвидировать имеющиеся еще и теперь недостатки. Это в равной мере относится как к ряду отделов заводоуправления, так и к нам, цеховым плановым работникам.

И. МИХКИН, Начальник планово-распределительного бюро цеха.

Плановик или „толчок“?

Много лишних забот выпадает также на долю плановика из-за того, что в цех в участии несвоевременно поступают такие необходимые для работы документы, как ордера, и что их иногда посылают совсем без материальной карты. Получая такой ордер, мышлись по всем отделам заводоуправления, чтобы выпустить необходимые материалы и арматуру. А так, как из-за этого задерживается и ряд других работ, приходится получать все самому и на своей спине перетаскивать на рабочее место.

В последнее время руководители нашего цеха заинтересовались содержанием работы плановиков и технологов. Больше точно определили наши обязанности. Надо ожидать, что за этим последует и более правильное использование участковых плановиков — на их непосредственной работе.

Х. ДЕГТЕРЕВ, Плановик.

Внимательнее именно на те пункты задания, которые в этом месяце должны быть завершены на 100 процентов и будут приняты у него в качестве товарной продукции, и старается иметь больший запас. Он в этом и материально заинтересован. Чем аккуратнее выполняет мастер свое задание, в сроки сдает товарную продукцию, чем больше экономит вы-

деленный в его распоряжение фонд заработной платы, тем большую премию получает он сам.

Это мероприятие — доведение до мастера планов по зарплате и премированию рабочих — в первый же месяц дало большой эффект. В марте целый ряд мастеров и участков не только выполнили, но и значительно перевыполнили свои месячные задания и по валовой и, что особенно важно, — товарной продукции. Мастер тов. Панов, например, дал 162 процента по валовой и 223 процента по товарной продукции. При этом мастера не замедлили использовать свои права для премирования рабочих из отпущенных им для этой цели средств.

То обстоятельство, что мастера должны теперь укладываться в отпущенные им лимиты по заработной плате, позволило выявить на отдельных участках цеха излишки рабочей силы.

Изменение системы внутрицехового планирования, введение подробных планов для участков и мастеров и контроль за их выполнением вскрыли неподготовленность и слабость цеховой группы подготовки производства. Сразу же обнаружи-

лось, что это звено цехового аппарата является наиболее слабым. Я имел в виду, в частности, наших плановиков и технологов. Пришлось увести эти участки более квалифицированными работниками. Для работы в технологическом бюро направили несколько технических грамотных, опытных товарищей, хорошо знающих производство. Так, на работу технологами были переведены старший мастер тов. Уродин, имеющий большой практический опыт и 40-летний стаж работы, начальник участка тов. Ильин, старший мастер тов. Волковиков.

Особенно неблагополучно было у нас с кадрами плановиков. Среди них было немало людей, совершенно не сведущих в области планирования. Больше того: на должностях плановиков в большинстве находились люди не опытные и являлись они, эти «плановики», по сути дела, экспедиционерами. Пришлось в плановую группу укомплектовать людьми, более подходящими для этого и знающими производство. Так, например, старшим плановиком участка был назначен техник Трунов — опытный товарищ, знающий с плановой работой, плановиком — техник тов. Дегтерев, до этого работавший мастером.

Таким образом, наряду с перестройкой нашей работы в области планирования и учета, наряду с повышением роли мастера в выполнении плана, пришлось укрепить более квалифицированными кадрами цеховые группы подготовки производства. Это также дает свои положительные результаты. План, технический процесс и другие документы становятся более авторитетными на производстве.

Все это — лишь первые шаги на пути перестройки внутрицехового планирования. Присутствует еще много поработать, чтобы добиться подлинной ритмичности в работе цеха.

Г. РЕЗНИКОВ, Начальник цеха.

10-11 МАЯ ТИРАЖ ЗАЙМА В ХАБАРОВСКЕ

Неинтересное преподавание интересного предмета

В десятом классе средней школы № 17 г. Комсомольска шел урок физики. Повторяли раздел программы об электричестве. — Какое электричество? — спросил учитель тов. Валушкин стоявшего у доски юношу...



В этом году навигацию на Амуре открывают пароходы «Орджоникидзе», «Островский» и «Камаринка». На снимке: капитан парохода «Орджоникидзе» Д. Ф. Лобастов (слева) и механик И. Т. Гречко перед выходом в рейс. Фото Н. Коноваленко. (КрайТАСС).

О мешках и веревках

От нашего специального корреспондента

Кому не известно, как необходимы в колхозном хозяйстве мешки. Они требуются на каждом шагу. Понадобилось колхозу связать зерно на мельницу — без мешков не обойтись. При перевозках зерна с токов в амбары, на приемные пункты олять же нужна мешкотара. Словом, обыкновенный холщевый мешок играет не последнюю роль в хозяйстве любого колхоза.

Известно также, что многие сельхозартели края испытывают острую нужду в мешках. А ведь каждый колхоз при небольших затратах легко может наладить производство их собственными силами и сэкономить на этом тысячи рублей.

Год-два тому назад в колхозе имени Ворошилова, Серышевского района, мешки были остродефицитны. Их приобретали случайно у различных организаций, затрачивая на это большие средства. И вот, колхозники решили покончить с таким расточительством. В прошлом году здесь посеяли около полутора гектаров льна. Лен прекрасно уродился. Его вытерблили, пропустили через ручные автоматы. Зимой женщины переработали часть волокна, накатали золотца и изготовили 130 мешков. Колхозница Федосья Якущенко сшила 28 мешков, Наталья Цырульникова — 34 мешка.

Дело оказалось не таким уж сложным, как некоторым казалось. Сейчас колхоз полностью обеспечил себя тарой и паклей. Уже несколько лет сами изготавливают мешки, обеспечивают себя паклей и веревкой колхозы имени Мухина и «Красный Лиман».

Колхозники сельхозартели имени Ленина в нынешнем году решили посеять для этой цели около гектара конопли. Семь эта культура завезли из Украины переселенцы. Они размножили их на приусадебных участках и перелали колхозу. Из волокна конопли колхозники смогут изготовить мешкотару, полог, веревку, паклю и другие необходимые предметы хозяйственного обихода.

Этот опыт в использовании местных ресурсов очень ценен. Он должен быть широко подхвачен колхозами нашего края.

А. ГОЛОВКО, Серышевский район.

Состав тиражной комиссии

Председатель тиражной комиссии — председатель исполкома Хабаровского краевого Совета депутатов трудящихся — депутат Верховного Совета СССР — Истомин Владимир Михайлович. Заместители председателя: Тушунов Анатолий Васильевич — секретарь краевого комитета ВКП(б). Мотылев Алексей Тимофеевич — заместитель председателя исполкома краевого Совета депутатов трудящихся. Фролов Иван Андреевич — от Паркомфина СССР. Пашинович Федор Романович — председатель исполкома Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся. Платовский Семен Артемович — заведующий Хабаровским краевым финансовым отделом. Кузнецов Арсений Андреевич — начальник краевого управления госгустрабраса и госкредита. Члены комиссии: Охрименко Евсей Захарович — заместитель директора Хабаровского горторста столовых — депутат Верховного Совета РСФСР. Чихунов Семен Дмитриевич — заместитель управляющего краевой конторой «Заготживсырь» — депутат Верховного Совета РСФСР. Ларионов Михаил Павлович — секретарь Хабаровского горкома ВКП(б). Гункин Лев Израйлович — председатель Сталкинского райисполкома г. Хабаровска. Педерев Дмитрий Федорович — заведующий Хабаровским горфо. Мельник Иван Александрович — секретарь Хабаровского райкома ВЛКСМ. Малинин Трофим Георгиевич — ответственный редактор газеты «Тихоокеанская звезда». Павлова Валентина Васильевна — председатель краевого райкомхоза. Распов Василий Илларионович — начальник финансового отдела управления НКВД.

Передовики займовой работы

НПБО.ЛАВЕСКА-НА-АМУРЕ. 7 мая. (По телеграфу). Работники сберкасы Нижне-Амурской области готовятся достойно встретить 10 тираж займа Третьей пятилетки (выпуск первого года). Многие из них добились блестящих показателей в предельном соревновании. Контролер сберкасы № 1, Ульсковой района тов. Яценева выполнила на 130 процентов план второго квартала по выдаче и займу, контролер сберкасы Дебастри тов. Курков — на 250 процентов. Значительно перевыполнили плановые задания контролер тов. Белова — работник сберкасы № 7 Охотского района, тов. Ворзин — контролер сберкасы № 5 Нижне-Амурского района. Они обеспечили на своих участках своевременную раздачу облигаций подписчикам. Все эти товарищи, в числе десяти филантропов области, завоевали право участия в тиражной комиссии в Хабаровске в виде десяти тиража займа Третьей пятилетки. П. ДАНИЛОВ, Начальник областного управления сберкасы.



Артель «Шнебик» (Комсомольск-на-Амуре) открыла пех ресторана. На снимке: старшая артель Л. С. Намаканова, выполняющая производственные задания по 180 процентов. Фото Д. Кропинова. (КрайТАСС).

ЖИЗНЬ КРАСНОЙ АРМИИ И ФЛОТА

Люди монитора

Этот монитор один из старейших на Амуре.

В разгар первой империалистической войны незадачные военные министры распорядились снять с корабля машины и отправить их на Балтику. Были сняты даже две пушки.

Годы борьбы за Советы корабль встретил неподготовленным к боевым действиям. Революционно настроенная часть матроса ушла в партизанские отряды. Моряки мужественно громилы интересов и безбожников. На предательстве командующего флотилией и меньшевистских организаций монитор попал в руки интервентов. Без вооружения, с испорченными механизмами он долго находился на складбище кораблей.

Подлинная боевая история монитора началась лишь при советской власти, когда Дальний Восток освободился от интервентов. К восстановлению корабля приступили весной 1922 года с приходом во флотилию первого комсомольского набора. День и ночь раздвигали лягу железа, восстанавливали и заново сооружались испорченные механизмы.

Вооруженный монитор в 1923 году перебуксировали в устье Сунгари. Здесь в течение всей кампании личный состав не боевую пограничную вахту. А в то же время продолжали восстанавливать и ремонтировать машины. Сменившись с вахты, люди жертвовали отдыхом и сном, шли в машинное отделение, чтобы помочь мотористам восстановить стальное сердце корабля.

Постепенно начала расти слава монитора. На осенних соревнованиях он в течение нескольких лет завоевывал пер-

воество. В 1924 году, например, первый раз вывел кампанию и с ледоходом совершил большой поход в Николаевск.

Действенное участие принял корабль и в разгоне китайских безбожников в 1929 году. Когда над Советским Дальним Востоком нависли черные тучи войны, монитор получил приказ: «Выйти и уничтожить вражеские гнезда».

С полной уверенностью в победе красной армии пошли в бой за социалистическую отчизну. Корабль приближался к месту назначения, гордо нес флаг советской державы. Безбожники открыли по нему ураганный огонь. Бронированная крепость отлетела уничтожающим ливнем стальных снарядов.

С корабля высадился десант. С гранатами, с винтовками наперевес краснофлотцы бросились на врага. Противник отступил в глубь своей территории. Полторы сотни пленных и большие трофеи — итог первого сражения.

Командир корабля Трайнин и артиллерист Богденко показали в этом сражении высокие командирские качества. Под их командованием корабль вышел победителем и в других операциях.

...В восьми километрах от местечка И находилась одна безоблачная крепость. Поход в ней, ввиду сильного артиллерийского огня, был невозможен. Командир корабля и бойцы пошли на хитрость. Замечательную инициативу и находчивость проявил краснофлотец — моторист Артунов. Ночью он пробрался в двор крепости, открыл ворота и пропустил десант. Завязалась рукопашная бой крепость была взята.

Продвигаясь по Амуре, корабль уничтожал все неприятельские укрепления.

...В полной боевой готовности корабль шел вверх по реке. Сигнальщики, дальномерщики, компасы и другие специалисты стояли на своих боевых постах, готовые в любую минуту вступить в бой. Приблизился к укрепленному району. Враг поднял корабль свинцовым дождем.

Наравнявшись с противником, корабль открыл артиллерийский огонь. Дальномерщик Фролов залп точную дистанцию цели, а артиллерист Богденко произвел правильные расчеты. Вражеские укрепления со столбами дыма и земли взлетели на воздух.

...Корабль принял участие в боях под Лахасуе. Меткие залпы командиров-амурцев разгромили белогатейскую флотилию.

Краснофлотцы и командиры корабля проявили исключительную храбрость и преданность родине. Правительство высоко оценило их заслуги. Восемь краснофлотцев и командиров были награждены орденами. В числе их командир Трайнин, артиллерист Богденко, дальномерщик Фролов, старшина Горовой. Тов. Вубнов был награжден почетным именем оружием.

А сколько интересных событий произошло на корабле за последние годы, сколько прекрасных людей воспитала эта грозная для врагов плывущая крепость!

Первый командир корабля Абрамович-Блек, под руководством которого было восстановлено монитор, стал одним из любимых пастелей краснофлотцев. Бывший командир корабля тов. Трайнин, получивший в 1929 году первое боевое крещение — ныне контр-адмирал — профессор преподаватель Военно-Морской Академии. Высокое звание контр-адмирала присвоено и бывшему артиллеристу монитора



Юные пограничники Вова и Юра Булавы на прогулке в парке. Фото Н. Коноваленко. (КрайТАСС).

Разговоры вместо дела

От нашего собственного корреспондента

«Город Свободный может в ближайшее время добиться изобилия продовольствия на местного сырья», — писал в «Тихоокеанской звезде» председатель горкома тов. Хазан. На партийном активе горкома, на сессии городского Совета депутатов трудящихся он выступал с докладами. Всем стало известно, какими богатствами располагает город. Надо было ожидать, что на полях магазинов появится продовольствие из местного сырья. Но тишина.

Прошло больше двух месяцев после того, как были сделаны эти торжественные заявления. Но что же сделано практически по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года? Ровно ничего, если не считать, что здесь составили обширный план и утвердили его на заседании исполкома городского Совета.

В начале апреля заведующий горским торговым отделом тов. Горшачев решил поведать этого. После того, как была составлена сводка, в горисполкоме повялся шум. Оказывается, что квартальный план по выпуску продовольствия из местного сырья выполнен только на 5 процентов.

Основным поставщиком продовольствия из местного сырья в городе должен явиться Амурторг. Руководитель этого предприятия тов. Михеев при составлении плана уговаривал торговый отдел в этом году не давать им большого плана. Амурторг записали поставить на откорм 30 голов свиней, выловить 35 тонн рыбы, добыть 1.000 штук личи, заготовить две тонны мяса и т. д.

Осуществлять этот план было поручено заготовителю тов. Телеуца. 3 месяца этот заготовитель получал приличную зарплату и подкасал только одного рыбака. Этот рыбак поймал несколько килограммов рыбы, которая обошлась Амурторгу больше тысячи рублей за килограмм.

На 30 свиней здесь поставили на откорм 7 штук. Попробуем откорм растаскивать работники столовой. Одни слезком, Амурторг ничего не сделал. Горком ВКП(б) освободил от работы тов. Телеуца, но изменений никаких по производству.

Но только в Амурторге, по и в большинстве других предприятий неувлечительно идет выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января.

Ф. КОНТОПЧИК.

Когда же все-таки в Хабаровске наведут чистоту?

(ОБЗОР ПИСЕМ ТРУДЯЩИХСЯ) Жители Хабаровска — патриоты своего родного города. Они любят наш краевой центр и хотят, чтобы он был действительно культурным, чистым, цветущим, утопающим в зелени. И совершенно естественно то возмущение, которое вызывает у них неблагоустроенность улиц, пренебрежение горисполкома к санитарному состоянию города.

«Пришла весна, снег растаял. Как грязно сейчас в Хабаровске! Даже центр города — улица имени Карла Маркса — не бешет чистотой. Кое-где лежат прошлогодний мусор, который давно следовало убрать. А свертить в одну из боковых улиц — и перед вами откроется совсем неприглядная картина. Вот улица имени Калинина. В недалеком прошлом горсовет обещал превратить ее в самую красивую часть города. Странно, проекты асфальтированных тротуаров, цветочных клумб, хорошего шоссе. Были даже предприняты некоторые практические шаги по осуществлению намеченного плана. И все-таки дело до конца не было доведено. Осталась улица и по сей день ухабистой, грязной, с помоями на тротуарах».

Мы привели отрывок из письма тов. А. Кубалова, который закономерно негодует по тому, что, несмотря на всевозможные совещания, разговоры и обещания, практически за наведение чистоты в городе берутся еще очень редко и не решительно. Письмо тов. Кубалова — не единственный сигнал. В редакции «Тихоокеанской звезды» ежедневно поступают жалобы трудящихся на грязь и антисанитария в городе.

О безобразном факте сообщает тов. И. Соголов. «Комсомольскую улицу — между Воздвижной и ул. имени Карла Маркса — превратили в мешко, помойничью свалку».

«Всю зиму сюда свозили снег и сбрасывали его по краю дороги», — пишет тов. Соголов. «Кое-кто из хозяйственников, пользуясь этим, выбрасывал на улицу всякий мусор и паков, присыпав сверху снежком. А сейчас, когда снег растаял, улица оказалась отвратительно загрязненной. Неужели этого не видят работники милиции (первое отделение милиции помещается на Комсомольской улице), санитарная инспекция?».

«Года два назад стандартные дома на станции Хабаровск-2 имели очень культурный вид. Новые здания были окрашены в один цвет, хорошо принялись зеленые насаждения», — рассказывает в своем письме рабочий вагоного депо тов. П. Тимофеев. А теперь? Кто-то стал ломать заборы, их растаскивают, выпила, на дрова. Гибнут молодые деревья. Коммунамент, милиция совершенно равнодушно проходит мимо этих фактов».

Несмотря на то, что даны строгие указания — вычистить дворы, залезть во все коменданты и управлениями выполняются эти требования. Тов. Шенко, например, сообщает, что на территории подуправления № 17 НКВ-3 уборные всю зиму не очищались, хотя с жильцов взимали очень регулярно деньги за коммунальные услуги — по 4 р. 30 к. с человека. Все везу по двору пройти нельзя было, до того здесь грязно.

Когда же все-таки в Хабаровске постоянному возьмется за наведение чистоты и порядка?

В ЗАВОДСКОМ КЛУБЕ

Клуб завода им. Кирова за последнее время заметно оживил свою работу. В нем работают кружки художественной самодеятельности: драматический, хор, музыкальный, национальные танцы. Драматический кружок готовит к олимпиаде художественной самодеятельности пьесу «Палом Крест». Сейчас по инициативе работников завода и домохозок в клубе организуется кружок кройки и шитья.

Большой недостаток работы клуба в том, что здесь только от случая к случаю проводят лекции и доклады по международному и внутреннему положению, интерес к которым на заводе очень велик. Заведующий клубом тов. Чернов больше увлекается демонстрацией планных кинокартин и просмотром тапшовалях везеров — нежиль организации докладов и лекций.

С. МАХОНИН, Заведующий партийным заводом им. Кирова.

СОБЕРЕМ ВЫСОКИЕ УРОЖАИ ОВОЩЕЙ

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников повысило интерес к овощеводству у членов сельхозартели «Красный партизан», Ивановского района. Колхозники обязались в этом году получить высокий урожай овошных культур.

Первые овощи решено было вырастить в открытом грунте. За короткое время были заложены парниковые рамы. Посадили лук, репе, огурцы, томаты.

Хорошо ухаживала за посевами лука овощевод Анна Овчаренко. С каждой рамы собрано по 15—16 килограммов лука на перо. Овощевод Коленко заболитов ухаживала за посевами репы. Для повышения растений нужна была теплая вода, греть ее было негде. Пошли на выдумки. Ставили бочки с водой в кучи горящего навоза и получали воду нужной температуры.

Звенова Федосья Дмитриевна с термометром в руках проверяла каждую раму — измеряла температуру почвы, воздуха. Тщательно она следила за сохранением растений от сорняков и томатов. После уборки выращенных культур мы загляли парники под выгоноку рассады капусты и томатов — для высадки ее в открытый грунт.

И. ХУДЯК, Село Ерковцы, Ивановского района.

Ник. ЧЕТВЕРИКОВ.

ПОДПИСАНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СОГЛАШЕНИЙ МЕЖДУ ЯПОНИЕЙ И ФРАНЦУЗСКИМ ИНДО-КИТАЕМ

ТОКИО, 6 мая. (ТАСС). По сообщению японского информационного совета, сегодня в официальной резиденции министра иностранных дел состоялось подписание конвенции о посещении и о навигации, а также соглашение о таможенных тарифах, торговле и порядке платежей между Японией и Французским Индо-Китаем.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ТУРЕЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О ПОСРЕДНИЧЕСТВЕ В АНГЛО-ИРАНСКОМ КОНФЛИКТЕ

ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер пишет, что по подтвержденным в Лондоне сведениям, турецкое правительство предложило взять на себя посредничество в переговорах между английскими и иранскими правительствами.

ОБРАЩЕНИЕ ЕГИПТА К ИРАКУ

НЬЮ-Йорк, 6 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, египетское правительство обратилось к иракскому правительству с призывом пойти в путь для мирного разрешения конфликта.

АНГЛО-ИРАНСКИЙ КОНФЛИКТ И США

НЬЮ-Йорк, 6 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, американские круги в Лондоне заявляют, что в связи с военными действиями в Ираке от США, возможно, потребуется увеличить перевозки нефти на Ближний Восток через Красное море.

Агентство добавляет, что англичане не решили, как поступить в случае необходимости с иранскими нефтяными компаниями: ограничиться ли актами саботажа на нефтяных промыслах или разрушить нефтепровод, идущий из Мосульского района в Хайфу.

Война в Европе, Африке и Азии

(ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ)

На англо-германском фронте в течение последних двух дней особенно активными были действия авиации. В ночь на 5 мая, сообщается в сводке германского командования, крупные соединения германских бомбардировщиков совершили налет на порт Бельфаст (Северная Ирландия). Отмечены сильные взрывы и большое количество пожаров, главным образом на предприятиях авиационной промышленности и на верфях Виккерс-Аристон.

В ночь на 6 мая несколько сот германских бомбардировщиков участвовало в налетах на военные объекты в районе Глазго и залива Ферт-оф-Клайд, а также на другие английские порты. Вызваны сильные разрушения на верфях и военных заводах.

В ночь на 5 мая, передает агентство Рейтер, английская бомбардировочная авиация произвела налет на доки в Бресте. В сообщении указывается, что во время этого налета было отмечено четыре бомбы вблизи германских линкоров «Шарнорст» и «Гнейзенау».

Небольшие соединения английских самолетов совершили налеты на доки и суда в Роттердаме, Антверпене и Гаеве.

Вблизи Антверпена английские самолеты атаковали германское грузовое судно.

В ночь на 6 мая английские самолеты совершили интенсивный налет на промышленные города центральной части Рейнской области. Главным объектом налета явился Мангейм.

Военные действия в бассейне Средиземного моря приобретают все более широкий размах. В сводке германского командования указывается, что части германской армии заняли острова Лесбос и Хнос, расположенные в Эгейском море. В бухте Суды (остров Крит) германские бомбардировщики атаковали крейсер и грузовые пароходы англичан; один крупный танкер потоплен, а другой — поврежден.

В Северной Африке наиболее ожесточенные бои происходят в секторе Тобрука. Согласно сводке германского командования, германские и итальянские войска отбили новую контратаку английских частей у Тобрука. Попытка англичан, отмечаются в итальянской сводке, прорвать кольцо осы Тобрука потерпела неудачу.

В сводке английского командования указывается, что основная часть английских войск, находящихся в районе Тобрука, предприняла контратаку, нанеся тяжелые потери германско-итальянским частям и расстрелив их подготовленные мероприятия к новой атаке. Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся с английскими войсками в Западной пустыне, сообщает, что во время боев у Тобрука англичанами взято в плен 3 тысячи немцев и итальянцев.

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ВОЕННОМ ПОЛОЖЕНИИ В АНГЛИИ

НЬЮ-Йорк, 6 мая. (ТАСС). Американские газеты и видные общественные деятели усиленно обсуждают военное положение в Англии. Так, например, газета «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн» на вышнем месте публикуют заявления 17 видных общественных деятелей, в котором говорится, что, несмотря на серьезную угрозу безопасности Англии в Атлантическом океане, в Средиземном море и на Дальнем Востоке, победа Англии все еще возможна.

В числе лиц, подписавших это заявление, находятся два бывших начальника оперативного отдела морского министерства США адмирал Прайт и отставной адмирал Стэнди, бывший командующий азиатским флотом США отставной адмирал Ярвел, отставной адмирал Ролджер, бывший вице-президент авиационной компании «Кэрикс Райт» Райт, два представителя комитета национальной обороны, ректор колледжа Вильямс (штат Массачусеттс) Векстер, военный обозреватель газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Эллотт и военный обозреватель газеты «Нью-Йорк пост» Прайт.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что это заявление является ответом на речь Линдберга 3 мая, который утверждал, что США не могут дать Англии авиацию, превосходящую германскую, и что должно пройти несколько лет прежде, чем США смогут вытеснить количество самолетов, равное германскому.

ЗАТРУДНЕНИЯ В США В СВЯЗИ С РЕАЛИЗАЦИЕЙ ПРОГРАММЫ ВООРУЖЕНИЯ

НЬЮ-Йорк, 6 мая. (ТАСС). Американская печать сообщает, что в правительственных кругах США существуют разногласия по вопросу о выделении материалов на реализацию программы строительства вооружений.

НОВЫЙ ДЕКРЕТ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Париж, 6 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, своим указом из Виши в Париж министр внутренних дел Дарлан опубликовал декрет, согласно которому полиция всех городов с населением свыше 10 тыс. человек в обеих зонах Франции непосредственно подчиняется министерству внутренних дел правительства Виши, а не соответствующим муниципалитетам, как это было прежде.

Как указывает агентство, в дипломатических кругах заявляют, что Германия требует назначения Лавала министром внутренних дел.

ИНТЕРЕСНОЕ ЯВЛЕНИЕ

4 мая в 5 часов утра жители станции Фризево, в 55 километрах от Москвы, наблюдали интересное явление — полет огненного шара по небу. Вся местность была ярко освещена.

Ученый секретарь комитета по метеоритам Академии наук СССР Акулиничев сообщил, что явление объясняется тем, что в земную атмосферу со скоростью в десятки километров в секунду врываются твердые частицы космического вещества. Некоторые ученые относят их к остаткам комет. Размеры этих частиц колеблются от ничтожных пылинки до огромных глыб весом в несколько тонн. Полет огненного шара может являться предвестником явления метеорита.

ВЕЩА В СОЧИ



В парке санатория Красной Армии имени К. С. Ворошилова в Рабинском районе Т. Я. Турчаниновым обнаружен метеорит. Фото Ю. Хельмара. (Фотохроника ТАСС).

ЛАБОРАТОРИЯ НОВОГО КИНО

Комитет по делам кинематографии при Советском правительстве решил организовать при научно-исследовательском кинофотоинституте Центральную лабораторию стереоскопического кино. Здесь будут вестись работы над дальнейшим усовершенствованием и развитием объемного кино. В этом году перед лабораторией поставлены задачи: разработать технологию для изготовления светочувствительных эмульсий, создать типовой проект стереокиноаппарата и усовершенствовать стереосъемку. В Ленинграде, Киеве, переоборудуются два киноаппарата для демонстрации в них стереофильмов.

Научным руководителем центральной стереолаборатории назначен изобретатель безотцовного стереоскопического кино лауреат Сталинской премии Иванов. (ТАСС).

УСПЕШНАЯ РЕАЛИЗАЦИЯ БИЛЕТОВ ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА

Более пяти тысяч выигрышей пали на билеты XIV лотереи Осоавиахима, приобретенные трудящимися Хабаровского края. Помощник машиниста Комсомольского судостроительного завода тов. Воронов выиграл путешествие по Советскому Союзу, многие трудящиеся выиграли мотоциклы, велосипеды и другие ценные вещи.

С первого мая в крае началась реализация XV лотереи Осоавиахима. Трудящиеся с большим желанием покупают билеты новой лотереи. За первые пять дней продано билетов почти на 600.000 рублей.

ПОЧТОВЫЕ РАБОТНИКИ-КАНДИДАТЫ В УЧАСТНИКИ ВЫСТАВКИ

В этом году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке примут участие почтовые работники. Бирский районсовет утвердил первых кандидатов. Кандидатами в участники выставки утверждены лучший писемосенс Екатореева Лысенко и телеграфист-эстафетчик Григорий Коляев.

УЧАЩИМСЯ ПРИСВОЕНЫ РАЗРЯДЫ

КОМСОМОЛЬСК-на-АМУРЕ, 7 мая. (КрайТАСС). 25 учащимся Комсомольского ремесленного училища присвоены разряды, определяющие их производственную квалификацию. Удостоены Касьянов, Захаров и Горюхов, выполнявшие высококвалифицированные работы, присвоены четвертые разряды. Особенно хороших успехов в производственном обучении добилась группа левальщиков мастера тов. Ленникова. В этой группе совершенно нет плохих оценок.

Об украшении зданий в дни проведения тиража займа в Хабаровске

Решение № 349 Исполнительного комитета Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся от 7 мая 1941 года. В связи с проведением 10-11 мая в городе Хабаровске очередного 10-го тиража выигрышей по займу Третьей Пятилетки (выпуск первого года), Исполнительный комитет Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся решает:

- 1. Обязать руководителей государственных, кооперативных, промышленных предприятий, учреждений, учебных заведений, зрелищных предприятий, торговых и складских помещений, управлений домами жилищно-коммунального хозяйства и командантов домов предприятий и хозяйств организаций не позднее 9 мая с. г. украсить фасады зданий государственными флагами установленного образца, а также оформить фасады зданий соответствующими лозунгами и плакатами.
- 2. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на органы РК Милиции, исполкомы райсоветов депутатов трудящихся.

Председатель Хабаровского Горисполкома Ф. ПАШНЕВИЧ. Секретарь Хабаровского Горисполкома Е. ЕМЕЛЬЯНОВА.

Ответственный редактор Т. Г. КАЛНИНИКОВ.

КРАЕВОЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ 8 мая «ОСЕННИЕ МАНЕВРЫ» Музыка Кальмана 9 мая «БАЙДЕРНА» Музыка Кальмана Начало спектаклей в 8 ч. 30 м. вечера

ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ 8 мая Шварценг «ВЕСЕННИЙ СМОТР» 9 мая Арло «МЕЛНИЕ КОЗЫРИ» Начало спектаклей в 8 ч. 30 м. вечера

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ» Новый художественный фильм «ДЕВУШКА С ТОГО БЕРЕГА» В Малом зале «БЕЛА» (немой вариант)

КИНОТЕАТР «СОВКИНО» 8 мая «ДУРСУ» Начало сеансов: 12 ч., 1 ч. 30 м., 3 ч., 4 ч. 30 м., 6 ч., 7 ч. 30 м., 9 ч. и 10 ч. 30 м.

ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ 12 МАЯ КОНЦЕРТ ГОСУДАРСТВЕННОГО АНСАМБЛЯ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ имени ЛЕОНТОВИЧА В программе ПЕСНИ И ПЛЯСКИ УКРАИНЫ

Госцирк (ул. Карла Маркса, 61, тел. 32-90) СНОРО ОТКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА

Свердловский юридический институт ГОТОВИТ ВЫСОКОВКВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ЮРИСТОВ

Вниманию всех руководителей ведомственных и профсоюзных киноустановок, клубов, дворцов культуры Хабаровского края!

Хабаровский институт инженеров железнодорожного транспорта ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА 2-МЕСЯЧНЫЕ ВЕЧЕРНИЕ КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ В ИНСТИТУТ.

Трест Хабаровской ПРОСИТ УДОЛИВИХСЯ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ получить облигации или сообщить свои адреса для высылки облигаций займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) до 10 мая с. г.

ВСЕМ АВТОХОЗЯЙСТВАМ И ВЛАДЕЛЬЦАМ АВТОМАШИН, МОТОЦИКЛОВ Хабаровского края

Госавтоинспекция Управления милиции УНКВД по Хабаровскому краю, на основании постановления СНК СССР № 1182 от 3 июля 1936 года, с 10 мая по 25 июня 1941 года производят технический осмотр автомашин, мотоциклов, тракторов на резинном ходу и прицепов, принадлежащих государственным, кооперативным организациям и частным лицам.

Table with 10 columns: Тип машины, Марка машины, Государственный номерной знак, № технического паспорта, № шасси, № двигателя, Год выпуска, Произведенный километраж, Состояние автомобиля на момент осмотра, Автомашинист находится ли в автохозяйстве или в кооперативе.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ хабаровскому крайротделу для работы в аппарате: ст. бухгалтеры, ревизор, счетовод, ответственный по снабжению и машинистка; для работы на периферийных предприятиях и технико-дорожных, бухгалтеров, счетоводов, дорожные мастера и десятники, инженеры и техники-механики, слесари, трактористы-дизелисты, трактористы-бригадир, слесари по автоделу, кузнецы-молотобойники, токарь по металлу 5 разряда. Обращаться: 1-й Дом Советов, цокольный этаж, ком. 6.

ТРЕБУЮТСЯ в краевому управлению промышленности строительных материалов работы в Хабаровске. Благодаренская, Биробиджанская, ст. Лондола, ст. Полевая, строительные рабочие всех специальностей, а также инженеры: механики, механики, химия; техники: технологи, химики и техник-строитель. Обращаться: ул. Фрунзе, 1-й Дом Советов, 5-й этаж, крайпромстрой или непосредственно на предприятия по месту нахождения.

ТРЕБУЮТСЯ Хабаровской базе и транспортной конторе Амурского района: грузчики, слесари, рабочие, конюхи, зав. складом и машинистка. Одинокие обеспечены обмундированием. Обращаться по адресу: ул. Гаражная, 33.

ТРЕБУЮТСЯ Главкомбыту: бухгалтер, рабочие и отборщики. Квартира не обеспечена. Обращаться: ул. Карла Маркса, 27.

ТРЕБУЮТСЯ хабаровскому дорожтресту гусослужба НКВД СССР шоферы. Одиночек обеспечены обмундированием. Обращаться: гор. Хабаровск, ул. Торговая, 15-ая, — отдел кадров, тел. 20-50.

ТРЕБУЮТСЯ хабаровскому крайротделу «Динамо» бухгалтер-ревизор, машинистка. Квартира обеспечена. Там же требуется бухгалтер торгбазы или опытный счетовод. Обращаться по адресу: стадион «Динамо», лавинный № 2.

ТРЕБУЮТСЯ портные, закройщик мужского и дамского платья, дворник. Обращаться: горпромторг, ул. Волочаевская, 109, отдел кадров.

Свердловский юридический институт ГОТОВИТ ВЫСОКОВКВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ЮРИСТОВ

ТРЕБУЮТСЯ управделами-машинистка. Обращаться: ул. Ленина, 48, «Техлесемкультура».